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FEN BiLiMLERi

Aysel ev yapimi cilekli puding yapmak icin 6nce
cilekleri yikadi daha sonra robottan gecirerek cok
kiglk parcalara ayirdi. Ocaga koydugu tencerenin
icine bir miktar sit ve nisasta ekledikten sonra cilek
puresini ekledi. Koyu kivam alincaya kadar bu kari-
simi pisirdi. Kepce yardimiyla karisimi kiicik kap-
lara bosaltti. Biraz soguduktan sonra kaplari dolaba
koyarak sogumasini sagladi. Servis edecegi za-
manda cilekleri ikiye keserek kaplarin Gzerine koydu
ve afiyetle hazirladigi dogal pudingi yedi.

Bu metin incelendiginde kac¢ tane kimyasal de-
gisim gozlenir?
A)1 B) 2 C)3 D) 4
Bilgi: Metaller asitlerle tepkimeye girerek hidrojen
gazi agiga cikarir.
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Baslangicta dengede olan terazide, ¢inko pargalari
agz acgik kaptaki HCI ¢ozeltisinin igine yavasca bi-
rakiliyor.

Bununla ilgili olarak,

I. Cinko parcalarinin kitlesi zamanla azalr.

Il. Terazinin dengesi bozulmaz.

Ill. Terazinin dengesi 2 yénune dogru bozulur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C) llve lll

B)lvelll
D) I, 1l ve lll

. Asagidaki tabloda verilen 6zelliklerden metallere ve

ametallere ait olan 6zellikler numaralanmig kutucuk-
lara « isareti koyularak gosteriliyor.

Ozellikler M I Anr ]
Atomik yapihidir. 1 6
Is1 ve elektrigi iyi ilet— > 7
mez.
Tel ve levha haline

3 8
gelmez.
Erime ve kaynama nok- 4 9
talan yuksektir.
Oda kosullarinda kati
- sivi ve gaz héalinde 5 10

bulunabilir.

Buna gore “v” isareti koyulan kutucuklardaki nu-
maralarin toplami asagidakilerden hangisidir?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 35

4.

5.

A gazi B gazi C gazi
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Sekildeki kaplara A, B ve C gazi gdnderilerek sudaki
cozeltileri olusturuluyor. Ill. kaptaki ¢bézeltiye fenolf-
talein damlatildiginda renginin pembeye dénustugu,
I. gozeltiye batirilan mavi turnusol kagidinin kirmizi-
ya dénustagu gézleniyor. Il. ¢ézeltinin de |. ¢gozelti ile
nétrallesme tepkimesi verdigi biliniyor.
Buna gore asagidaki sonucglardan hangisine ula-
silamaz?

A) Bu ¢dzeltilerden 2 tanesi bazdir.

B) Her ¢ gézelti de elektrik akimini iletir.

C) |. kaptaki ¢dzelti baz, II. kaptaki ¢ozelti asittir.
D) Ill. kaptaki ¢bzelti bazdir.

Asagida periyodik sistem ile ilgili calismalar yapan
bazi bilim insanlarinin géruagleri bilgi kartlarina ya-
ziliyor.

John
Newlands

Gunamuazde
kullanilan peri-
yodik tablonun
temelini atmisg,
elementleri ar-
tan atom agir-
hiklarina gére
siralamigtir.

Benzer 6zel-
lik gbsteren
elementlerle
sarmal, dikey
tablo olustur-
mustur.

Olusturdugu tabloyu
muzik notalarina
benzetmisgtir.

Bilgi kartlarinin bazilarinda calismalari yapan bilim
insanlarinin adlar bos birakiimigtir.

Buna gore “?” igareti ile belirtilen bashklara asa-
gidaki bilim insanlarindan hangileri sirasiyla
gelmelidir?

A) Henry Moseley - Gleen Seaborg

B) Mendeleyev - Beguyer de Chancartois

C) Beguyer de Chancartois - Mendeleyev

D) Mendeleyev - John Débereiner

6. Asagida verilen situn grafiginde X, Y, Z ve T ¢ozel-

tilerine ait pH degerleri a, b, ¢ ve d harfleri ile gés-
terilmistir.

Buna gore,

I. X, NaClise Y, HCI olabilir.

Il. Z, saf suise X, H,SO, olabilir.

11l. Y, NaCl ise T, NH; olabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (NaCl: Notr tuz)
A) Yalniz 1l B) Il ve lll

C) llve lll D) I, Il ve lll

X ¢ozeltisi

Yukarida verilen X ¢ozeltisinin baz olup olmadi-
gina karar verebilmek igin,
I. Cobzeltiye mavi turnusol kagidi batirilmahdir.

Il. Cozeltinin elektrik akimini iletip iletmedigi kontrol
edilmelidir.

11l. Uzerine asit dokulerek nétrallesme tepkimesi ve-
rip vermedigi test edilmelidir.

IV. Cozeltiye termometre batirilarak zamanla sicak-
hginin degisip degismedigi kontrol edilmelidir.
yargilarindan hangilerinin tek basina yapilmasi

yeterlidir?

A) Yalniz Il B) I ve IV
C)llve lll D) Il ve IV
A D
C
B

Sekildeki periyodik cetvelde verilen elementler
icin,

I. A ve D ametaldir.

Il. C yar metaldir.

11l. B molekdiler yapihdir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve lll

C) Il ve llI D) I, Il ve llI

10.

Su Su

I. kap Il. kap

Yukaridaki su dolu kaplara X - Y sivilari damlatil-
diginda kaplardaki sularin sirasiyla H* ve OH™ iyon
miktarlarinin zamanla degisimi asagidaki grafikteki
gibi oluyor.

H* OH~

Zaman
Il. kap

Zaman
I. kap

Kaplara eklenen X ve Y sivilari igin,

I. X sivisi NH; olabilir.

Il. Y ¢bzeltisi mavi turnusol kagidinin rengini degis-
tirir.

Il. Y cozeltisine fenolftalein damlatiirsa pembe
renk alir.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalmz Il
C)lvelll D) Il ve 1ll

Tarihsel surecte yeni elementlerin kesfiyle birlikte
bilinen element sayisi artmigtir. Bilim insanlan da
tim elementleri bir arada gérebilecekleri periyodik
tablo olusturmuslardir.
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Bilim insanlarmym beriyodik tablo olusturma ne-

deni asagidakilerden hangisi ile aciklanabilir?

A) Yeni elementlerin kesfedilmesi ile bilinen element
sayisinin artmasi

B) Elementlerin birbirinden farkli 6zelliklere sahip ol-
masi

C) Elementlerin fiziksel ve kimyasal &zelliklerinin
kavranmasi

D) Elementleri siniflandirarak inceleme kolayhg:
saglamasi
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11. Asagida asit yagmurlarinin nasil olustugunu goste-
ren bir gérsel verilmistir.

4

Gorseldeki olaylarla ilgili dogru - yanhs tablosu asa-
gidaki gibidir.

ifadeler ® | 37
NO, ve SO, gazlari havadaki su buhari ile o)e)
birleserek H,SO, ve HNO; e donusur.
Asit yagmurlan sadece NO, ve SO, gazla-
rinin atmosfere saliniminin oldugu yerlerde O O
gergeklesir.
Asit yagmurlan bitki értiisiine zarar verir. O O

Yukaridaki ifadelerin dogru veya yanlis oldugu-
na karar verilip yanlarindaki bos daireler doldu-
ruldugunda tablonun son gérianuami nasil olur?

A) D Y B) DY C) Bl ¥ D) Bl ¥
[ J [ J ( J [ J
[ J [ ] [ J ®
[ J [ J (=3 ( J
12. Asagida I, Il ve Ill numaral kaplarda sirasiyla X, Y
ve Z ¢odzeltileri bulunmaktadir. Ill. kaptaki Z ¢ozelti-

sinin pH degerinin 7 oldugu bilinmektedir.

X Y 12

I 1 1
I, Il ve lll numarah kaplara sirasiyla kirmizi turnusol
kagidi batinldiginda turnusol kagitlarindaki renk de-
gisimleri asagidaki gibi olmaktadir.
I. kapta — Renk degisimi yok.
Il. kapta — Mavi oluyor.
Ill. kapta — Renk degisimi yok.
Buna gore X, Y ve Z ¢ozeltilerinin pH Slcegindeki
yeri asagidaki seceneklerden hangisi gibi olabi-
lir?

A) X Y Z B)X Y z
tt t 1
| 7I | I | |
C) Y z X D) X z Y
} 1 1 } 1

13. Asagida bir tepkimeyle ilgili tanecik modeli verilmistir.

3 - 0009

Sekildeki tepkimeyle ilgili olarak,

I. Kimyasal degisimdir.

Il. Atom cinsi korunmustur.

Il. Katle korunmustur.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A)lvell B) I ve lll
C) llve lll D) I, Il ve Il

14.
. Asitler ve bazlar farkh 6zellik gésteren maddelerdir.

Hatta her asit veya bazik madde de ayni 6zellikte
degildir. Bazi asidik maddeleri (sit, sirke, doma-
tes vb.) tilketmemizde sakinca yokken, bazi asi-
dik maddeler ise hayatimizi tehlikeye sokabilecek
agindirici ve tahrig edici 6zellige sahiptir. Ayni du-
rum bazik maddeler icin de gecerlidir. Asidik veya
bazik 6zellik gésteren maddeler “zayif” veya “kuv-
vetli” olarak siniflandinlir. Bir maddenin asitlik veya
bazlik derecesini tespit edebilmek amaciyla pH 61—

cegdi kullanilir. .
i

Bu metindeki bilgiler dikkate alinarak yapilan

aciklamalardan hangisine ulagilamaz?

A) Her asitli madde tehlikeli degildir.

B) pH élgegdi, 0-14 arasinda &lgeklendirilen, madde-
lerin asitlik veya bazlik derecesini tespit eden bir
yéntemdir.

C) Bazlar da asitler gibi insan hayat: icin tehlikeli
olabilir.

D) Her asidik veya bazik madde ayni 6zelligi géster—
mez.

15. ® @ > 00 + o
1 2 3 4
Yukarida bir kimyasal tepkimeye ait model verilmis-
tir.
Buna gore,
1. ki farkli bilegik tepkimeye girerek iki farkh ele-
mente dontsmustar.

Il. 1 ve 2. bilesikler arasindaki baglar kirilmig, 3 ve
4. arasinda yeni baglar olusmustur.

Ill.e, @, ® ve @ atomlan farkh atomlara déontsmus-
tar.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)lvelll D) Il ve 11l

16. Asagidaki tabloda P, R, S ve T c¢ozeltilerine ait pH
degerleri verilmisgtir.

Madde P R S it
pH degeri 3 T/ 1 9

Buna gore kirmizi ve mavi turnusol kagitlan si—-
rasiyla P, R, S ve T cozeltilerine batinhp cikanl-
diginda kac kez renk degistirir?

A)  Turnusol kagidi Renk degistirme

rengi sayisi
Kirmizi 1
Mavi 3

B) Turnusol kagidi Renk degistirme

rengi sayisi
Kirmizi 3
Mavi 2

C) Turnusol kagidi Renk degistirme

rengi [ sayisi
Kirmizi 1
Mavi 2

D) Turnusol kagidi Renk degistirme

rengi sayisi
Kirmizi 2
Mavi 2

17. Erdem asit yagmurlarinin baliklar tGzerindeki etkisini
arastirmak istiyor.

S <
-—3=4 -3=4
|. dizenek Il. dizenek
|
Camasir suyu HCI ¢ozeltisi
Damlalik

1

NaOH c¢ozeltisi

Saf ¢ozeltisi

Buna gore arastirmanin test edilebilmesi icin yu-
karida verilen dizenek ve ¢o6zeltilerden hangile-
rinin kullanilmasi gerekir?

A) Ozdes diizenekler, NaOH ¢bdzeltisi, saf su, dam-
lahk

B) I. diizenek, HCI ¢ézeltisi, saf su, damlalik

C) Ozdes diizenekler, saf su, HCI gbzeltisi, damlalik

D) Ozdes dizenekler, gamasir suyu, NaOH ¢ézel-
tisi, damlalik

18. Elementlerin atom numaralarini biliyorsak periyodik
tablodaki yerlerini kolaylkla bulabiliriz.

Ornegin atom numarasi 11 olan sodyum elementi
periyodik tabloda 3. periyot 1A grubunda yer alir.

\ \ \
\ \ \

11Na: 2 8 1
/ // //

Elementlerin periyodik tablodaki yerlerini bul-
mayla ilgili,

I. Katman sayisi elementin periyodunu verir.

Il. Son katmandaki elektron sayisi grup numarasini
belirler.

Elektron dagilimini yapabilmek icin atomun noétr
haldeki elektron sayisini bilmek yeterlidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A)lvell B) lvelll
C)llve lll D) I, Il ve lll

19.
Nz + 8Hz — 2NHs

s
00 d‘o>°
00 + 00 —>

(] M

Kimyasal denklemi ve tanecik modeli verilen
kimyasal tepkimeyle ilgili,
1. Uranler NHy'tar.

Il. Girenlerde bulunan N, ve H, atomlari arasindaki
baglar kopmustur.

Uriinlerdeki NH; bilesigi, giren maddelerin kim-
yasal 6zelliklerini tagir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvell B) Il velll

C) llve lll D)L, llvelll

20. Asit yagmurlar ile ilgili,
I. Yagmur suyunun pH degeri 7’nin tstliine gcikmak-
tadir.
Il. Tarihi eserlere zarar verir.
Ill. Suda yasayan baliklari olumlu etkiler.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I B)lvell
C)lvelll D) Il ve I
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